



## 2. 不谋而“吓”

据报道，美国总统特朗普在搭乘“空军一号”专机从佛罗里达州返回华盛顿途中威胁哥伦比亚总统佩特罗，称佩特罗“当不了太久（总统）”。在回答随行记者有关“美国是否会在哥伦比亚开展一次类似（斩首）行动”的提问时，特朗普称，“这听上去挺不错的”。哥伦比亚总统佩特罗表示，哥方反对任何可能加剧局势紧张或危及平民的单方面军事行动。



## 3. 不择手“断”

切断文化之根？部分民进党籍民意代表提案修改台湾地区现行“两岸人民关系条例”，用“台湾与中华人民共和国”定位两岸关系，并删除原条文中“国家统一前”字眼。国台办回应：赤裸裸推动“法理台独”，蓄意升高两岸紧张局势，破坏台海及地区和平稳定，用心险恶、性质恶劣，充分说明赖清德当局和民进党是不折不扣的“和平破坏者”“危机制造者”“战争煽动者”。

## 4. 雨露“军”沾

《学习时报》刊发文章《警惕日本军国主义在文体领域的渗透》指出：一段时期以来，日本文体界接连出现夹带军国主义元素的行为。在体育领域，足球运动员三苫薰与二战战犯相关卡片合影、乒乓球运动员张本智和等人参拜供奉侵略战争战犯的东乡神社；在文艺领域，偶像团体SnowMan在专辑预告中植入刻有战犯名字和侵略战争年份的武士刀，娱乐作品中屡次出现“旭日旗”“731部队”等符号。这些行为并非孤例，而是日本极右翼势力有组织地利用文体活动影响公众认知、美化侵略历史的具体表现。